

省地方金融管理局深入实施“四大专项行动” 服务实体经济助力打赢攻坚战

提示

全省冲刺四季度打赢攻坚战动员部署会后，省地方金融管理局紧紧围绕省委、省政府工作部署，深入实施“四大专项行动”，一步一个脚印把“施工图”变为“实景图”，扎实推进金融服务实体经济高质量发展，全力以赴打赢攻坚战。

冲刺的冲锋号已经吹响，全省金融工作跑出加速度，跃上新台阶。

10月初，省地方金融管理局抢抓政策机遇，密集走访上市企业，宣讲金融新政策，摸排企业实际需求，帮助对接金融机构，成功推动我省辽港股份、禾丰股份、抚顺特钢等上市公司与中国银行、中信银行签署相关协议，获得股票回购增持贷款资金支持，有效提升上市公司投资价值。

10月21日，省地方金融管理局举办“辽宁省活跃并购重组市场与强化期货市场功能”培训活动，推动优质企业通过资本市场并购重组实现产业整合和转型升级，用好期货衍生品工具，提升运用资本市场的能力。当前，部分企业正在筹划资产重组，部分投资机构正在研究建立并购基金。

10月以来，省地方金融管理局加大协调力度，推动证券交易所专家到企业现场服务，助力解决科创企业“知识资产”变现痛点，助力基础研究、技术攻关及科技成果转化。11月1日，东北地区首支知识产权资产支持证券（ABS）产品（沈阳市知识产权ABS）进入深圳交易所申报环节，规模5亿元。

11月初，省地方金融管理局再次拜访保险集团总部及保险资管协会，宣传辽宁投资环境和发展潜力，推介辽宁重点企业和重大项目。截至目前，多家

保险资管公司与我省上市企业、链主企业投资项目进入立项阶段，标志着保险资管公司投资辽宁取得突破性进展。11月8日，省政府与太平洋保险集团签署战略合作框架协议，进一步深化保险资金运用等方面的合作。

11月以来，省地方金融管理局深入沈阳航空动力产业园、金融商贸开发区，主动送金融服务进园区，积极谋划支持产业和区域发展的金融政策。省、市、县（区）三级联动，开展金融服务对接活动117场，服务企业1500户，帮助解决融资需求20亿元。

经济是实体，金融是血脉。省地方金融管理局局长杜卓强调，全省地方金融系统要统一思想、凝聚共识，把握政策机遇，抓住发展大势，坚定信心、主动作为，持续激发广大干部职工干事创业的热情，全力以赴完成全年目标任务，切实发挥金融支撑保障作用，确保三年行动攻坚必胜、连战连胜。

深入实施“金融支持中小企业高质量发展专项行动”，全力提升金融服务实体经济能力。

引导金融机构聚焦4个万亿级产业基地、22个重点产业集群建设，做好金融“五篇大文章”，精准支持“两重”“两新”等重点项目，为辽宁经济发展提供精准有力金融支持。深入贯彻落实中央支持小微企业融资工作部署，主动参与小微企业融资协调机制，走访重点产业园区、召开中小微企业座谈会，摸清企业真实资金需求，帮助研究解决融资问题；抓住政策窗口期，会同金融监管部门推动银行机构开展无还本续贷业务、落实尽职免责机制，用足用好支农支小再贷款、再贴现等各类货币政策工具，突出“准”“快”“惠”，让更多企业享受政策红利，有效提振发展信心。

深入实施“资本市场发展质量提升专项行动”，更好发挥资本市场枢纽功能。

强化上市服务，夯实上市企业后备库基础，对后备企业分层分类培育，支持辽宁优质企业借助资本市场发展壮大。推动上市公司高质量发展，研究用好国家关于股票回购增持再贷款政策，引导上市公司提升发展质量和投资价值，树立辽宁上市公司良好形象。以《辽宁省金融支持科技型企全生命周期发展若干措施》为指导，建立金融支持科技企业全生命周期服务联盟，持续完善创投辽宁线上平台，加强与国家级大基金、国内头部创投机构等常态化对接，紧贴省内优质项目融资需求推动基金来辽落地投资，形成“科技-产业-资本”良性循环。

深入实施“保险资金投资辽宁专项行动”，为经济发展注入更多“金融活水”。

针对保险资金应用标准选取应用场景，深挖省内潜力企业项目，搭建省内优质企业与保险资金对接平台。推动保险资金参股我省产业基金，撮合对接龙头企业与保险资金合作设立私募股权基金，培育发展长期资本、耐心资本。推出“按照年度新增保险资金投资额0.5%给予一次性贴息奖励”激励政策，为保险资金投资创造条件，全力吸引保险资金聚焦服务实体经济、融入辽宁振兴发展，实现投资有效落地。

深入实施“优化改善金融环境专项行动”，积极营造健康稳定的金融生态。

持续推进金融领域信用建设，培育具有竞争力的征信机构。构建防范和打击非法金融活动一体化、全覆盖责任体系，做好常态化宣传和监测预警，营造全民防非、主动拒非的良好社会氛围。建立有效的风险防控长效机制，切实守牢金融安全底线。大力弘扬中国特色金融文化，树立鲜明价值导向，以健康向上的金融文化推动金融高质量发展。

攻坚之年，当行攻坚之举、有攻坚之为。全省金融系统在打好打赢全面振兴新突破三年行动攻坚战之年攻坚战中，将展现更大担当、作出更大贡献。

全国第二

落实国家支持科技创新专项担保计划，省融资担保集团仅用17天即实现首批3亿元业务落地，落地业务规模居全国第二位，《人民日报》进行了报道。

贷款增速保持10%

央地合作持续“升温”，工农中建四大行贷款增速保持10%以上，稳盘压舱作用凸显。

东北首支QFLP基金

辽宁光控智能制造股权投资基金取得QFLP试点资格，落户沈抚改革创新示范区，为优质境外资本投资辽宁开辟新渠道。

“防非”知识进万家

全省开展防范非法集资知识进机关、进企业、进校园、进家庭、进社区、进村屯、进网点、进景区活动，覆盖440余万人次。

绿色通道

畅通三四板对接绿色通道，成功推动“北方实验室”借助绿色通道到新三板挂牌，打造了三四板衔接的“辽宁样板”。



2024辽宁产投融合发展大会推介200个重点融资项目，释放超124亿元融资需求。

引入省外资源持续加大在辽宁投资力度

招商局资本新能源行业组副总裁 任晓峰

2024年辽宁产投融合发展大会后，招商局资本持续加大在辽宁投资力度。深化与大连市引导基金合作，通过自身出资以及引入省外金融资源等方式，全力推进另外一支招商局资本主动管理的大连太平洋“双碳”基金落地，规模达10亿元。目前，各项工作进展顺利，力争在四季度完成基金设立审批。此外，我们正积极在全省范围内批量调研相关企业，争取在基金设立后尽快完成对相关项目的投资。

现在的辽宁，发展势头持续向好，营商环境不断优化，培育和发展新质生产力、推动高质量发展取得新成效。下一步，我们将持续加大对辽宁的投入力度，为辽宁实现全面振兴新突破注入“金融活水”，为辽宁发展新质生产力贡献更大力量。

发挥地方金融力量助力全省攻坚必胜

盛京银行党委书记、董事长 孙进

盛京银行聚焦主责主业、主动担当作为，累计投放各类贷款1147亿元。创新扩围“辽系列”信贷产品，继“辽知贷”“辽农贷”后，“辽数贷”“辽新贷”“辽质贷”相继上线，“辽系列”信贷产品达到11款，累计投放142亿元，服务地方企业1385户，为经济“稳中有进、向上向好”做出积极贡献。

冲锋号已经吹响，决战决胜的大幕已经拉开。盛京银行将围绕全省4个万亿级产业基地和22个重点产业集群，专班化、清单化、项目化推进省市重点产业集群信贷投放，助力我省现代化产业体系建设。充分发挥总部银行敏捷决策优势，启动“助力发展新质生产力”走进千家专精特新”专项活动，设立3家科技型支行，创新优化信贷模式，为科技强省建设贡献金融力量。

金融声音

SHENG YIN

中国人民财产保险股份有限公司辽宁省分公司总经理 邢运江

人保财险辽宁分公司作为中管金融企业，承震担器、社会稳定器的重要职责。我们深刻认识到，公司责任重大，公司全力落实省委、省政府战略部署和全省金融工作重点，牢固树立和践行人民至上、服务优先理念，围绕“八大攻坚”目标任务，以高度的责任感和使命感投入这场战斗中。

在前三季度为辽宁经济社会发展提供风险保障14.29万亿元的基础上，人保财险将继续优化保险服务体系、加大保险产品供给、开展风险减量管理，重点支持汽车以旧换新、融入文旅产业冰雪经济、护航新质生产力、推广“惠辽保”普惠保险等。牢固树立“快处快办”服务理念，全面做好大灾理赔收尾工作，建立快速响应、按需定制的保险服务工作机制，为各类经营主体冲刺四季度保驾护航。

沈阳微控飞轮技术股份有限公司总经理 李文东

微控飞轮在筹备上市阶段得到了各级政府部门的指导与支持，于1月12日完成在辽宁证监局的辅导备案。作为国家高新技术企业、辽宁省第二家“独角兽”企业，目前正在积极筹备上市。

新“国九条”出台后，省地方金融管理局多次组织政策解读、融资撮合、拟上市企业培训等活动，并对企业上市工作给予了诸多指导。微控飞轮紧紧抓住国家支持科技创新的政策窗口机遇，苦练内功，加强管理，公司业绩大幅提升，2023年实现产值6亿元，2024年预计产值将达到12亿元。

下一步，微控飞轮将坚定不移地发展制造业，紧紧抓住新一轮能源革命的机遇，牢牢扭住自主创新这个“牛鼻子”，加快技术升级迭代，进一步扩大规模、拓展市场、提高效率，为助推辽宁高质量发展、打好打赢攻坚战之年攻坚战作出贡献。

冲刺

千字当头 攻坚必胜

挖潜力，全力拉动居民消费

银行机构响应“扩内需、促消费”号召，加大对消费类贷款投放力度，截至10月末，住户短期消费贷款同比增长39%。

扬优势，打好政策工具组合拳

综合运用各类金融工具，强化金融与产业政策协同、资源对接、信息共享，有效满足实体经济金融需求。

抓创新，助力发展新质生产力

打造“创投辽宁”股权投资融资服务平台，已展示项目518个，释放融资需求212亿元，为科创型企业提供多元化金融服务。

强主体，激发新兴产业发展活力

今年，我省中长期贷款在企业贷款中的占比进一步提升，科学研究和技术服务业贷款、绿色贷款增速均超过20%。

惠民生，践行“金融为民”担当

全省普惠贷款余额突破4300亿元。支持葫芦岛地区灾后重建，截至10月末向受灾地区紧急新增发放贷款5.4亿元。

防风险，守护人民群众“钱袋子”

强力推进打击非法集资专项行动各环节工作，有序处置存量风险，坚决遏制增量风险。